Motion 3 Petra Dunér, Louie Sellers

Med bakgrund av lagändringen som trädde i kraft den 1a januari 2024, som säger att alla hushåll måste sortera ut sitt matavfall, vill vi föreslå att vår BRF skaffar tillgång till kärl för boende att slänga matavfall i.

Styrelsen:  Motionen avslås.

Gårdarna i Dalen har anstånd med att samla in matavfall, som gäller tills anläggningen i Högdalen blir klar att hantera matavfall. Det beräknas bli klart under 2024. På Äppelgården finns inget stängt utrymme lämpligt för matavfallsinsamling. I så fall skulle kärlen få ställas utomhus, antingen inne på gården eller på utsidan mot Grusåsgränd/Åsgärderingen. Inget av dessa är lämpligt. En aspekt är att Dalen är byggt med tanken att minimera biltrafik i området. Individuella lösningar skulle medföra ökad frekvens av tung trafik i samband med tömning av kärlen. Frågan är om det ens skulle vara möjligt med tanke på de krav som ställs på tillgänglighet m.m. för dem som ska utföra arbetet med tömning. Det är för övrigt inte rimligt, varken av ekonomiska eller praktiska skäl, att införa ett system som ändå är en tillfällig lösning.  

I samband med tidigare diskussion inom sopsugssamfälligheten om tillfälliga, individuella lösningar har Envac påpekat att införa ett separat system för matavfall troligtvis är en väldigt dyr lösning. Stockholm Vatten och Avfall har rekommenderat att vänta med dylika investeringar.





